

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO QUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA Domingo 25 de Junio de 1.933

Número 24.980

Poco se va a adelantar

Los desastres ocurridos en muchos pueblos de nuestra comarca, con motivo de las tormentas en este mes, cuyo término está próximo, no van a ser acogidos como era de esperar por el Gobierno prestándoles los auxilios necesarios para reparar esas pérdidas, y para cuya reposición no cuentan los propietarios con los medios necesarios, perdiendo años tras años sufriendo grandes pérdidas, por las pertinaces sequías, que no permitieron recolectar cosechas. Por que la situación de nuestros agricultores no es la misma que las de las demás regiones españolas donde no vintieron esas mismas calamidades de carecer de aguas para producir.

Por eso, cuando como ha sucedido en estos pasados temporales, ellos vienen a asumir a nuestros agricultores damnificados en una mayor miseria, sobre la que hemos venido sufriendo, se encuentran en un estado excepcional, para que sus peticiones acerca del Gobierno tengan más buena acogida de la que esperamos. Los daños ocasionados, no han sido solo por la nube de pedrisco, cuya granizada afortunadamente no abarcó mayor extensión, se redujo a una zona pequeña. Han sido los temporales de agua los que hicieron grandes destrozos en muchas fincas de diferentes pueblos. No solo el río hizo esos daños, sino que muchas barrancos arrasaron los predios. Conocemos los perjuicios que se irrogaron en la rambla del Jalvo, término de Gádor, y en ella no quedó ni una sola finca, sin que la ola cengosca no derrumbara murcos y arrasara sus tierras.

Estos razonamientos son los que a nuestro juicio deben exponerse al Gobierno, para que no rehuse el auxilio que estos damnificados le piden, por tratarse de un caso excepcional que no tiene semejanza alguna con parecidas pérdidas en otras regiones, donde la riqueza rural no se haya tan combatida como la nuestra por una serie de calamidades sufridas durante muchos años. Esta situación es la que se debe exponer al Gobierno para que atienda a las demandas que se le están haciendo. Los dueños que han visto de la noche a la mañana venir abajo los muros que defendían sus propiedades, con vertidos en pedregales sus tierras,

cómo van a reparar esos daños si no cuentan con el dinero suficiente y no reciben el auxilio necesario del Gobierno?

Abandonarles a sus propias fuerzas, equivale a tanto como a que muchas tengan que dejar en completa indiferencia a esas fincas, que roten sus medios de defensa quedaran expuestos a que nuevas nubes vengan a perderlas por completo, a convertirlas en erisiles, esterilizando los esfuerzos que hicieron para construirlas.

No, no deben encogerse de hombres, todos los que puedan reclamar del Gobierno, que no queden desatendidas estas reclamaciones por contener ellas un espíritu de gran justicia. Y que no se nos

verga con la excusa de que está agotado el capital de calamidad, pues cuando se trata de un plazo de toros. El cartel lo firma, case como este se hace la necesidad Rafael Molina (Legartijo) y ria transferencia de crédito, por Luis Mazzantini, para las dos contratar como se viene tratando eridas organizadas; los que despa de un caso excepcional, en el cual charian seis retes del duque de

no es posible que hagan frente Veraguas la primera tarde, y otras los agricultores, dueños de esas seis del Conde de la Patilla, la se- terrenos perjudicados. Es necesa gunda.

río pedir esos auxilios, y pedirlos —Se celebró en el teatro Nove-

con la energía que los hechos mis- dades el beneficio de la eminentes demandas. Si no se nos atien-

de, nosotros mismos tendremos treras, representándose el drama la culpa, por ese pecado calor que ponemos en lo que tanto nos ha-

ta. No sabemos pedir y parece

que todo nos tiene sin cuidado. Debida, por la merced que hace ocho años me hiciera.

Sentíe dichoso, y me iba la ventura, al contemplarte en cegida por el Eterno, que te llevaba al celestial banquete, eu yo marjar, por obra de su omnisciencia, su mismo cuerpo, que él ofendara a los mortales en aquella noche del cenáculo, instituyendo por su designio el inexplicable hecho de la eucaristía.

. . . Y, al propio tiempo que tu deseo—aunque inconsciente—era infinito por llegar al Divino Padre, cuyo alcance, tu mente—en tu incipiente—no sabe aún ha cierto comprender, yo pedía a Dios, y le pido y pidré siempre, que haga por que conserves esa sublime pureza de espíritu que es blasón de la infancia, y que, ni la malicia, ni el ruin pensamiento, puedan hallar tu alma, blanca ahora, inmaculada y dichosa, que tiene la hermosura de los espíritus celestes. Que no muera en ti la famunda víbora del pecado, inoculando en tu sangre el veneno de la pasión, el egoísmo y la maldad, porque así serás una buena hija, primero, excelente esposa, después, incomparable madre, por último.

Que el mal no manche ánsima, ahora con la alitura de la inocencia; del desconocimiento de lo grosero, de lo bajo y de lo ruin, porque así no tengas la repugnancia que dà lo sucio, al igual que asqueroso y repugnante—si bien en menor grado—es observar la negrura de la mancha y el sensible fastidio en la blancura de ese velo, ese largo traje, esas sandalias, y esa corona que adorna tu frente.

Que la modestia, que es reflejo de la virtud exelente de la Caridad—humilde existencia que eleva las almas, a semejanza de aquella que实践ó en su vida tu Divino Aguantante, y que, she ra, práctica y revela con ese tu pie menudo, que se traduce por las aberturas de la sencilla sandalia— sea siempre norma de tu vida; la que te conduzca a través de la azorosa marcha por la senda abrupta y tortuosa del vivir terrenal, que es el faro y guía que lleva a la Pureza, a la Bondad y a la Fortaleza, las tres sublimes e incomparables compañeras que te llevarán, en su día, el verdadero Cenáculo, a la presencia de Aquel que hoy te convida a su Mesa, siendo entonces, una eterna invitación a su Gloria, que es la que tenemos reservada, si nuestra celestial banquete!

Te envidiaba en aquellos momentos. Mas, no era aquél que envíe con tu incierta y balbucente al compás de tu canto. Interpretando la ruina pasión del que siente pliegaria, con tu incomparable canto y escuchas, cuál debes, estos el pesar por la dicha ajena, más, mo puro candor, aquella tienda consejos que el cariño de tu padre

tu angelical ser, fuera tú, con tu canto.

Y, si, cuando tu razón crezca, rás con tu incierta y balbucente al compás de tu canto. Interpretando la ruina pasión del que siente pliegaria, con tu incomparable canto y escuchas, cuál debes, estos el pesar por la dicha ajena, más, mo puro candor, aquella tienda consejos que el cariño de tu padre

La primera comunión

A mi hija Encarnita

No se si podré dominarme. Des al centro, la hermosa sensi- conflo de que pueda hilvanar el ción del que, afirmando el ventu sinnúmero de sensaciones que a roso tiempo de la sublime candidez de la infancia, te centeplas mi cerebro te agolpan, en este momento, en que trato de llevar ba feliz con la alberca en tu alma a las cuartillas algo de lo que mi corazón sintió cuando hiciste tu primera Comunión, el pasado do-

mingo.

La emoción que tuvo a mí espíritu todo sobrecegido, durante la ceremonia, apenas me permitió mutismo, tu sordera infantil, que otra cosa que limpiar las lágrimas te impide observar lo deleznable, que brotaron a raudales de los ojos. ¡Tan grande era la alegría y grata frenia del mal!

Envidiaba tu ceguera, tu puro orgullo, tu sordera infantil, que llevan, en su día, el verdadero Cenáculo, a la presencia de Aquel que hoy te convida a su Mesa, siendo entonces, una eterna invitación a su Gloria, que es la que tenemos reservada, si nuestra celestial banquete!

Te envidiaba en aquellos momentos. Mas, no era aquél que envíe con tu incierta y balbucente al compás de tu canto. Interpretando la ruina pasión del que siente pliegaria, con tu incomparable canto y escuchas, cuál debes, estos el pesar por la dicha ajena, más, mo puro candor, aquella tienda consejos que el cariño de tu padre

te dicta, como que difunta, al par de tuyo, y tú en mayor grado, el bienestar o dolor que en su vida ecejas, según la sombra que ha gata conducta, y tienes la suerte de llegar a la meta de tu existencia con la conciencia limpia y la frente enaltecida por los triunfos que tu virtuosa jornada te dejó, no te olvides, entonces, que los cimientos de la dicha te los echaron tus padres, iniciándote en la senda hermosa del bien, cu- yo primer paso es el que acabas de dar haciendo la primera Comunión, y eleva al Altísimo una ora-

JUAN B. DE LA CRUZ PIÑERO
Abogado

Altea (Alicante), junio, 1933.

Siluetas del film

Rumbos nuevos en el cine yanki

Paul Muni

Este gran actor, cuya fiabilidad artística, saturada de hondo humanismo, brilla con destellos permanentes, se revela por la potencialidad creadora de su personalidad en su film «Soy un fugitivo», nuevo y entusiasta continuador de la trayectoria proyectada por los altos valores del cine yanqui hacia nuevas rutas: King Vidor, Charlie Chaplin, Cecil B. Mille y Frank Tuttle.

Paul, como Sidney Sidney en «City Streets», son la pareja inquieto, intérpretes sublimes del nuevo sentir cinematográfico. Raíz lo veraz de la generación de la postguerra y prototipo de ella. Su espíritu capta las llamadas angustias de los tiempos de la época. En la pendiente de su vida, se desliza casi siempre con saltos bruscos, pero jamás pierde el control. La confianza en sí mismo y un recto proceder, la ayudan a salvarse de las garras injustas que le acechan. La acción quiega felicemente interpreta en «Soy un fugitivo», a pesar de ir bordada por matices marcadamente dramáticos, no disminuye la naturalidad de sus movimientos.

En su existencia un fascinante juego con la muerte, en conquista de un fin arribado. Retorna de la guerra con una ilusión nacida en el fragor del combate y acariciada entre el retruque de la metralla y la atmósfera impura de los gases, y guarda su propósito en el estuche de sus deseos más preciados. Encuentra la línea del destino en su porvenir, la vive en sus comienzos en constante

vida de las trincheras y se lanza a la lucha, desecharando el bienestar y tranquilidad hogareños.

Se traslada de un punto a otro, trabaja en diferentes oficios. La miseria le roba la infinitud de veces, pero él sigue su camino sin vacilaciones. En una ocasión en que su organismo le pide alimentos, se ve envuelto incesantemente en una acusación de robo y asesinato, e internado en una prisión. Las nuevas penalidades no logran debilitar su entereza, y logra salir. Nuevo rosario de dolores. Encuentra trabajo en las obras hidráulicas. En las horas libres se dedica al estudio, y tras cinco años de terribles sufrimientos, alcanza el título de ingeniero.

Su actitud, siempre intachable, adquiere ahora una gravedad sublime. Ha llegado a la meta ansiada, y empleza a vivir su vida. Pero no tardará mucho tiempo en comenzar la lucha otra vez, más dura que nunca. Una delación a la policía, le lanza por segunda vez a la trágica sombra. Hay tambien, y transcurre en camino azaroso por tinieblas, ante el temor de volver al infierno encerrado en el estudio de Georgia. Paul Muni, actor sencillo, de exquisita belleza, es la reacción contra las ficciones.

El aspecto irreal, que aspira a ser estuche de sus deseos más preciados. Encuentra la línea del destino cubrimiento de su porvenir, la vive en sus comienzos en constante

E el cine se utiliza para plasmar camaradería con las siluetas sombrías de los estertores agónicos. Esta macabra y lejana visión, le da más vigor y fe para realizar su sueño.

Viaja de vuelta a su patria, encarnada en los John Gilbert, abandonada la sombra fatídica; la Novarro, Clara B. W., etcétera... vida le ofrece sus sonos abundantes, y las cuerdas de su espíritu vibran de optimismo. Llega al parecer, por exigencia de los nor- tránsito lugar, y no halla comprensión para el cambio que en él vive: es un alarde de técnica im- se ha operado; ni afinidad con su presionista, enriquecido con nue- manera de enfocar los problemas, vas trucos y expresiones de la cá- que él vislumbra a través de su mira. Los personajes son de este mundo de cristal. Quieren dar fu- mundo, y viven las inquietudes la ovina en el gabinete de los vecinos más grande maleante.

Concreta esta pieza el suo mundo del cinema, reflejando los prob'emas que se debaten cotidianamente, incorporando al arte suerte que tuviste al nacer en un a su exquisita finalidad, casall- hogar cristiano, pues que, cuán- zando el estudio de las reacciones

de otras niñas, inocentes como tú, equivocarán su ruta, perdiendo los desfios futuros de una impiedad e indiferentismo, — de que ellos no son culpables—sólo por no haber la dicha de unos progenitores celosos de sus futuras.

AGUSTIN S. PUERTOLAS

SE VENDE

A 450 metros de altura, con dos casas cómodas y tierras de llanura, se vende en término de Almazá, por precisar trasladarse sus dueños.

En esta Redacción informarán.

POR S. JUAN

Verbena en el Casino

— O —

A noche, organizada por la distinguida Sociedad Casino de Almazá, se celebró una verbena con motivo de la festividad de San Juan.

La terraza donde tuvo lugar la fiesta, fue engalanada artísticamente, luciendo espléndida iluminación.

La concurrencia fue numerosísima, realizando tan animadísima fiesta la belleza de nuestras paellas, que iban luciendo el clásico pañuelo de manila.

Con los primeros aires de la mañana finalizó la verbena.

Del Gobierno Civil

— C —

Nada importa

Cuando visitamos ayer al gobernador civil señor Torres Martínez, nos dijo que no tenía noticias alguna de importancia que comunicarnos y que reinaba completa tranquilidad en toda la provincia.

Nombramiento

Ha sido nombrado auxiliar administrativo de este Gobierno civil, con el sueldo anual de 3.000 pesetas, don Claudio Rodríguez Fernández.

Notas menores

Por don Francisco Felices López se presentó ayer en el Gobernación civil, el papel de pagos correspondiente para que se le expida el título de propiedad del registro minero denominado «Los dos amigos», número 37.667, del término municipal de Gergal.

También por don Manuel López Rueda, de Pechina, se ha solicitado de este Gobernación civil la propiedad de veinte pertenencias de mineral de pomo, en el monte de Filantapuja denominado barranco del Gato y cortijo del Quintaillar, en Sierra Alhamilla, término de Almería, número 37.724.

Viruela en los animales

Por el inspector provincial de Vizcaína, se ha declarado oficialmente la existencia de viruela en el ganado de los vecinos de Nijar don José González

Muñoz, don Antonio Garrido Sánchez y don Rafael Nieto.

En el Bulevar Oficial se ha publicado el correspondiente anuncio.

Una visita

Entre las visitas que ayer recibió el Gobernador civil, una de ellas fue la del diputado constituyente por la provincia del Magdalena Ruiz

LOS SUCEOS de ayer

Mujer atropellada

Ayer tarde falleció curada en la casa de Socorro, María López Ferry de 50 años, natural de Nijar, habitante en la calle de la Balsa, de probable fractura del fémur izquierdo y una herida por desgarro, de ocho centímetros en el antebrazo derecho.

Después de asistida pasó al hospital.

La lesionada manifestó que había sido atropellada por una bicicleta en el Barrio Alto.

Riña entre mujeres

Ayer tarde promovieron una riña en la calle de Toledo, Gracia Flores Sánchez de 39 años de edad y María Ferre Martínez de 29, produciéndose varias escenas y mordeduras que les fueron curadas en la casa de socorro.

Los ladrones "actúan" en pleno día

— O —

Los robos de ayer

Ayer tarde, entre una y cuatro de la tarde se cometieron dos robos: uno en la plaza de Manuel Pérez García, establecimiento de nombrado «La Casa de las Medias», propiedad de don Francisco Escamez Morales y otro en la plaza de Ramón y Cajal (Puerta de Parchena), sin que al parecer fueran vistos los ladrones.

En el establecimiento del señor Escamez, due se valieron para entrar abriendo el candado que cerraba la puerta metálica, se llevaron los «cacos» 140 pesetas, cantidad que se encontraba en una caja de madera que se hallaba sobre el mostrador.

El otro robo, como decimos, se llevó a efecto en el comercio de don José Pérez Martínez, sito en la plaza de Ramón y Cajal, del que robaron 76 pesetas que había dentro de una caja pequeña de madera.

Para penetrar, se valieron los ladrones del mismo procedimiento que casa del señor Escamez Morales.

Dada cuenta de los robos a la Comisaría, la policía se presentó en dichos establecimientos, llevando a una inspección ocular, cuyas diligencias hasta ahora no han dado resultado.

Esta clase de robos en la forma y hora que se realizaron ayer no era «costumbre» en nuestra capital, lo que demuestra que nos visitó un gánster malo.

DE SOCIEDAD

—o—

Buen estudiante

De Jerez de la Frontera, donde han permanecido estudiando el curso en el Círculo de los Marianistas, han regresado a nuestra capital los hijos de nuestro amigo don José Sánchez Uribarri, habiendo obtenido la calificación de sobresaliente en todas las asignaturas del primer año su hijo Egañano.

Felicitamos al estudiante y a su familia por tan señalado triunfo.

Especáculos

—o—

Teatro Cervantes

Hoy, en funciones de tarde y noche, se proyectará el siguiente programa de películas cómicas:

«Los músicos», por Stan Laurel y Oliver Hardy, y «El comprador», por el gran actor Pamplinas y la bella actriz Dorothy Sebastian.

Salón Hesperia

Función de cine sonoro, por la tarde a las cuatro:

Una bonita película cómica en dos partes, la gran producción «Todo un hombre».

A las seis, una película sonora y la gran comedia sonora marca Paramount «Una mujer caprichosa».

Por la noche a las 10:

Una película sonora; la producción sonora de la marca Paramount «Una mujer caprichosa», interpretada por Claude Colbert y Edmund Lowe.

Los niños de Margen-Oria, en Almería

—o—

Circula por nuestra ciudad un simpático grupo de niños, seguidos de sus profesores, que ayer arribaron a la urbe, en viaje de estudios, que ha cedido la Diputación provincial generosamente.

Son tiernos vástago que allá en lejanas tierras, lejos de la ciudad, reciben esmeradas enseñanzas y que han completado con este viaje a Almería.

Los maestros don Daniel López Abellán y don Juan Martínez Quiles, merecen toda clase deelogios y plácemes por su amor a la cultura, que saben poner de manifiesto con su trabajo y con la excelente preparación que poseen sus alumnos.

Sean bienvenidos y les deseamos que su estancia en Almería les sea grata.

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Igualados» fué el 74.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 407 niños y 616 adultos.

Enfermos operados en el dispensario Antitracomatoso por el doctor Fornieles Uribarri 11.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

DE AVIACION

Madrid, 23

Sigue la ansiedad.-Aumenta el pesimismo

Crece la ansiedad en todas partes ante la falta de noticias de la suerte de los aviadores Barberán y Collar, que realizaban el vuelo a Méjico en el aparato «Cuarto Vientos».

Debido al transcurso de tantas horas aumenta el pesimismo, pues la opinión quedó decepcionada una vez más por las noticias que circularon anoche sobre el hallazgo.

Exploraciones inútiles

Las noticias que se han recibido esta mañana de Méjico, dicen que se ha explorado inutilmente el Golfo de Méjico, pero no fueron encontrados los aviadores.

También dicen que fué reconocida toda la área de la provincia de Córdoba.

Sentimiento. Sigue la búsqueda... Una suscripción

El Gobierno de Guatemala ha expresado su sentimiento al Gobierno español, y además le ha comunicado que varios batallones recorren los terrenos fronterizos a Méjico,

volando 18 aviones sobre las llanuras y selvas de Petén y Campeche.

Dice por último que un periódico de Guatemala abrió bomberos, que escucharon rápidamente desplegando las es-

la erección de un monumento a los soldados españoles Barberán y Collar.

Para poner fin a este amago

decepción se realizará sur que sean de la vida, consiguió llegar al encuentro con vida ambos sitiados en que estaba la silueta crucante de la algarade, aracnida en medio de una caza formidables.

El accidente preocupa a todas las repúblicas del Centro.

Varias noticias

Madrid 24

Equívoco pintoresco. Una caricatura en la cúpula de una iglesia

A mediodía de hoy, ha ocurrido un pintoresco suceso en la calle de Alcalá, frente a la iglesia de las Calatravas.

Numerosas personas estacionadas frente al citado templo comentaban el descubrimiento en la cúpula de la iglesia de un atributo extraño, originado con tal motivo enorme revuelo.

En uno de los adorios de la cúpula aparecía pegada una silueta cuidadosamente recortada, y muchos creyeron que era el retrato del ex rey don Alfonso.

En pocos minutos se congregaron en la calle de Alcalá miles de personas produciendo caloradas discusiones.

Amenzaban éstas degenerar en colisiones.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

Campeche.

El tráfico por tan importante

avenida y selva de Petén y

¡Hombre, tie- ne gracia!..

UNA CIRCULAR

REGISTROS DE OCASIONES

De la época

Durante la representación de «Medea», en Mérida, un intelectual decía, entusiasmado, a un amigo escéptico:

— ¡Fijate, qué maravilla! El lugar, el ambiente, la traducción, los detalles ornamentales: todo es de la época en que se estrenó la obra!

— Claro — afirmó el amigo, señalando la escena donde representaban la X regú y Barras — Todo es de la época: ¡hasta los actores!..

El autor de la obra

Por cierto que al concluir la representación, el auditorio solicitó la presencia en escena de don Miguel de Unamuno, traductor admirable de la fidelísima versión dada a la obra de Sáecca. Y al aparecer el sabio catedrático, un lugarteniente que asistía a la representación, preguntó a un su periclan:

— Oye, tú: ¿qué es ésta? Y el otro, cándoros de bien entendida, le respondió con aire de suficiencia:

— ¿Qué va a ser, hombre? El autor de la obra: ¡nada menos que don Sáecca en persona!..

Navegación

Como ustedes tal vez no ignoran, el señor Grau, capitán de la «Esquerra» catalana, a quien el flamante ministro de Marina, Companys, ha nombrado secretario particular, fué conductor de «taxi», en la época inmediata anterior a su elevación al alto jefe de padre de la patria.

Se comentaba en una peña la suerte que acompaña al simpático ex taxista y ex ciudadano dijo, agitando la hipótesis:

— ¿Eh? Ese consigue todo lo que se propone. ¡Ya ves ustedes: por las mañanas lleva a Companys al Ministerio, en gasolina!..

No; ahí, no..

A propósito también del ministro de Marina. Tiene el señor Companys un amigo, que a la menor contrariedad, o para apestillar cualquier suceso, por nimio que este sea, se crece en la precisión de proclamar ese tan corriente, y tan sucio, que se dice que se hace en la mar.

Companys, tolerante, pasa por alguna que otra inconveniencia de su amigo, que no sabe «situarse» en el plazo adecuado para tratar a un ministro sobre todo en su despacho oficial. Es él estaban los de la otra mafiana, discutiendo una menudencia que no hace al caso, y el amigo no se cansaba de repetir su estribillo. Hasta que Companys, muy serio, se le encaró:

— ¡No, mira: ahí, no!.. Hazlo en cualquier parte, menos ahí... ¿Cómo comprendes que pueda consentirlo, si soy, precisamente, el ministro de Marinas?..

Balneario "Diana"
Baños de mar templados y fríos

En la «Gaceta de Madrid» del 16 de los corrientes, páginas 2030 y 2031, se publica la siguiente orden del Ministerio de Trabajo y Previsión:

• Ilustrísimo Señor: A fin de que las Delegaciones provinciales de Trabajo se hagan cargo de la totalidad de los servicios que les incumben.

Este Ministerio ha dispuesto que el día 1º de julio próximo, los Gobiernos civiles hagan entrega a las indicadas Delegaciones de los Registros de Asociaciones profesionales de patronos y obreros, a que se refiere la Ley de 8 de abril de 1932, así como de toda lo referente a accidentes del trabajo.

En el mismo día se incorporarán a las respectivas Delegaciones los funcionarios de este ministerio que presten servicio en los Gobiernos civiles.

Lo que pongo en conocimiento de V. I. a los efectos oportunos Madrid, a 13 de junio de 1932 — FRANCISCO L. CABALLERO.



"Boletín Oficial"

—o—

Extracto del correspondiente al día 24:

Circular del Ministerio de Trabajo que en otro lugar publica mos:

— Registro minero solicitando ser don Salvador González Gómez, de ochenta pertenencias de hierro con el nombre de «Amparo», en término de Cuevas del Almanzora.

— Efectos de los Juzgados de Serbas, Albóx, Campamento de Sotomayor y Vicálvaro.

— Llamamiento de los Ayuntamientos de Illar, Viator, Tíjola, Riógal, Olula del Río y Olula.

— Relación de deudores por contribuciones al Estado.

Instrucción pública

—o—

Cursillos de selección para ingreso en el Magisterio

Como anunciamos, ayer se publicó la convocatoria de los cursillos.

En ella se dispone lo siguiente:

1.º Convocar los cursillos de selección profesional para ingreso en el Magisterio primario en la villa antes de 1 de enero próximo,

2.º El número de plazas que que acreditan documentalmente haber actuado en los cursillos de

búnker y distribución serán definidos oportunamente por esta dirección en escuelas nacionales con Dirección general, teniendo en cuenta las necesidades escolares y el número de actuantes en cada provincia.

3.º Los aspirantes dirigirán sus instancias a los presidentes de los Consejos provinciales en el plazo de un mes, a contar desde la publicación de esta convocatoria en la «Gaceta de Madrid».

Los mencionados presidentes quedan facultados para utilizar acuerdo con los jefes respectivos, los servicios de las Secciones administrativas en cuanto afecte a los indispensables trabajos de ficha requeridos por la tramitación de la presente convocatoria.

4.º Cada aspirante acompañará a su instancia los siguientes documentos:

Copia certificada del título profesional, o, en su defecto, certificación de haber consignado los oportunos derechos para obtenerlo.

Certificación médica acreditativa de que el aspirante no padece enfermedad contagiosa ni defecto físico alguno que impidiera para el ejercicio de la enseñanza. Los aspirantes que hayan obtenido dispensa de defecto físico para ejercer la enseñanza nacional, acreditarán tal extremo con copia certificada de la orden de cesión.

Certificación de nacimiento debidamente legalizada, en los casos en que así proceda.

Certificación acreditativa de no hallarse incapacitado para ejercer cargos públicos.

5.º En conformidad con lo dispuesto en el artículo 13 del decreto de 7 de los corrientes, cada aspirante deberá, al presentar su licencia, la cantidad de 40 pesetas como derechos de inscripción en el cursillo.

6.º Además de los maestros y maestras de Primera Enseñanza, podrán tomar parte en los cursillos los licenciados en Ciencias o en Letras, maestres de cuarenta años en la fecha de término del plazo de publicación de la convocatoria que hayan aprobado en la Escuela Normal las asignaturas de Pedagogía e Historia de la Pedagogía del cuadro oficial de enseñanza.

Los aspirantes que se encuentren en este caso acompañarán, para tomar parte en el cursillo, la documentación a que se refiere el artículo 4.º y abonarán los derechos fijados en el artículo anterior.

7.º La Dirección general pondrá oportunamente el número de Tribunales que hayan de constituirse en cada provincia, teniendo en cuenta el número de solicitudes en cada una, y adoptará las disposiciones necesarias para regular su distribución.

8.º De acuerdo con lo dispuesto en el decreto de 17 de los corrientes, la edad máxima de diez y nueve años se entenderá cum

so en el Magisterio primario en la villa antes de 1 de enero próximo, quedando dispensados del requisito de edad máxima los aspirantes

que acrediten documentalmente haber actuado en los cursillos de siete no excederá de 7.000; y en 1931, así como los que justifi-

quen haber desempeñado interinato oportunamente por esta dirección en escuelas nacionales en la fecha de 1 de enero de 1927.

9.º Los presidentes de los Consejos provinciales, en el plazo de prorroga de ocho días, a contar de la expiración del plazo de presentación de solicitudes, ordenarán la inserción de las relaciones de los aspirantes admitidos, en orden alfabético de apellidos, en los «Boletines Oficiales» de sus respectivas provincias.

10. Una vez nombrados y constituidos los Tribunales, los presidente de los mismos se harán cargo de los expedientes y darán comienzo a su actuación en la forma y plazos que por la Directiva general se determinen.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL. VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3.
Glorieta de S. Pedro, núm. 5.

TRE: HERIDOS

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

—o—

En el kilómetro 51 de la carretera de Baza a Huéscar Otero, término de Tijola, ha ocurrido un accidente de automóvil, del que resultaron tres heridos.

El automóvil de la marca «Chrysler», número 2.240 de la matrícula de Granada, propiedad de la Compañía Marmetera de Micael y conducido por Antonio Martínez Pérez, al pasar por el sitio de referencia, pinchóse una de las ruedas delanteras, lo que dio motivo a la desviación del vehículo y que éste cayera hacia la cuneta, quedando envuelto en aquello que lo ocupaba que eran Antonio Valdés Campillo, de 37 años de edad, casado; Pedro Fernández Cruz, de 42, también casado, ambos de Micael y el citado chico, de 33, natural de Olula del Río.

El primero resultó con varias contusiones en la cadera y lado derecho del torax también derecho; el segundo con la fractura del fémur derecho por el tercio inferior, y el conductor con contusiones en el lado derecho del cuerpo y región abdominal, siendo calificado el estado de los tres de pronóstico reservado por el médico titular de Purchena que les practicó la primera cura.

Los heridos fueron trasladados a Purchena en una camioneta.

ALMERIENSES

¿Cuál es el bar más higiénico y más moderno? «El Granadino». El que bajó la cerveza a 0.30. Con el rico vino de Albuñol y de Chinchilla, con excelentes tapas.

Para sus amigos pondrá concierto los jueves y los domingos. No olvidar: Plaza Vieja Pérez, 6. Vinos de todas marcas.

AUTOR DETENIDO

INTENTO DE INCENDIO

En la noche de ayer se intentó prender fuego a la casa cortijo propiedad de don José Sanchez Entrana, situada en las Cuatro Bocaneras, contigua a las Chozas de la punta del Zagalillo, del término de esta capital.

Una joven que vive con el morador del cortijo, Juan López adoritó, serían las nueve de la noche, un ruido como de agua cerca de una ventana, levantándose en seguida; pero notó al llegar al sitio que oía a petróleo, de lo que dio cuenta al citado Juan. Este sí dió auxilio a los vecinos, los que acudieron inmediatamente, quedando de la parte exterior de la ventana fuego como de un cigarrillo, evitando que se inflamara el petróleo. Despues se encontraron en el suelo cuatro cerillas con sus fósforos encendidos, envueltas en un trece de mecha da encendida.

La Guardia Civil del puesto de los Molinos de Vento, a la que se dio conocimiento del hecho, pudo averiguar que el autor de este lo era Isidoro Hernández Morales, de 46 años de edad, que habita al lado del cortijo que intentó quemar, por lo que fue detenido y llevado al Juzgado de Fronterizos y despues ingresado en la cárcel.

El motivo que tuvo el inocente para cometer tan bárbaro acto, fué el haberle echado de el paso por la flaca el Juan López.

Miguel García Algarra
OCULISTA
CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Terriza, 15. — Almería

TRIBUNALES

Regreso de tribunal

Anoche regresó de Parchena, Huércal Overa, Cuevas y Vera, el tribunal de la Sala segunda, que marchó a aquellos partidos judiciales para celebrar los juicios por jurados señalados durante el segundo cuatrimestre.

En la próxima semana saldrá para Barja con idéntica finalidad.

EN LA TERRITORIAL

Vistas de pleitos

En la Audiencia Territorial de Granada se han visto los siguientes pleitos juzgados en el Juzgado de Vélez Rubio:

Don Antonio Martínez Alcalá con don Domingo Soto Romero, sobre desahucio, y don Juan Sierra Rodríguez con don Maravilla Sierra Rodríguez, sobre reclamación de tierras.

EN LA AUDIENCIA

Por desorden público

Ayer mañana se celebró en la Sala primera la vista de un juzgado de causa seguida en el Juzgado del distrito de la Audiencia, contra Antonio Pardo Antújar, acusado del delito de desorden público.

El hecho de autos tuvo lugar el cristo al Ayuntamiento el viernes dia once de agosto del año pasado su proyecto de alcantarillado y do, con motivo de la manifestación que se celebró contra el general Sanjurjo, por el levantamiento de dicho general, causando destrozos en la Sociedad Oasal no varios elementos, entre ellos el fallece el jurado designado por la Corporación municipal para que presenten.

La vista quedó concluida para sentencia.

Absoluciones

La Sala primera ha fallado la causa número 171 de 1932, del Juzgado del distrito de la Audiencia, absolviendo a los procesados María Rosa Cruz, María Guirado Rasa, José Aquerón Ledesma y Rafael Plaza Martínez del delito de falsedad en documento privado de que eran acusados.

Señalamientos para mañana

Sección primera.— Vista de causa número 51 de 1933, del Juzgado del distrito de San Sebastián, contra Antonio Herrada García, por tenencia de arma.— Abogado, don Alfredo García Bries; procurador, don Fernando Escobar.

Vista de pleito de divorcio número 6 del Juzgado de Berja — Abogado, don Francisco García Peinado; procurador, don Fernando Escobar.



Cuide usted
su estómago

porque es la base de

SU SALUD

Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Del Ayuntamiento

—o—

Proyecto de alcantarillado

El ingeniero don Francisco Javier Cervantes ha dirigido un es-

pecializado en el pavimentación de calles, sin fiar precio, aceptando el que previo estudio se haga del mismo y le señale el jurado designado por la Corporación municipal para que presente.

Para un concurso

Ha solicitado Enrique Salas Real tomar parte en el concurso examen para cubrir una vacante de vigilante avisador del Parque de Incendios municipal.

Obras de riegos

El Sindicato de Riegos ha solicitado del Ayuntamiento realizar obras de riegos en la boquera denominada «La Higuera», del campo de la parte alta del río, cuyas bocas son la subida de los puentes situados en la carretera vieja.

Para el Parque de Incendios

Se ha ordenado al arquitecto municipal que haga un proyecto de edificio en el sitio llamado Depósitos de Aguas, con objeto de trasladar allí el Parque de Incendios, pues en el local que está actualmente se está perjudicando todo el material.

Para las aguadas

Dentro de breves días llegará el material necesario para las once aguadas que se ha acordado colocar en diferentes sitios de la población.

Si quiere Vd. llevar su traje bien limpio y planchado, visite la casa de

M. SEVILLA

Viuda de Caparrós

Se limpian pieles y terciopelos

Marín, 3 (frente al establecimiento "Puerta Real") - Almería

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos

Preparaciones galénicas. Especiales nacionales y extranjeros. Aguas minerales

Ortopedia. Algodones, gasas y vendas

antisépticas

Servicio esmerado y económico

RIEGO, 9 A. (ANT ESR EAL, 1

ALMERIA

GACETILLAS

Declaraciones de fincas

Según una nota entregada en el Instituto de Reforma Agraria, el número total de declaraciones y de fincas declaradas por sus propietarios en la provincia de Almería, ascienden a 900 las primeras y 7.125 las segundas.

Sustracciones

Del mueble de la estación del ferrocarril, han sustraído 30 kilos de chocolate, figuraándose quien sea el autor del hecho.

—En la Comisaría de Vigilancia

denunció ayer Antonio Valero Marquez que Juan Ossa Sánchez, se había sustraído una chaqueta, una flauta y varios números de rifas denominada «Los Igualas».

De las Obras del Puerto

Mañana, a las cuatro de la tarde, se reunirá la Comisión permanente de la Junta de Obras del Puerto.

El jueves, día 29, a la misma hora, se reunirá el pleno de dicha corporación oficial, para celebrar la sesión reglamentaria.

Campeño enfermo

Se encuentra gravemente enfermo, nuestro compatriota en la prensa local don Angel Cortina, director de «Diario de Almería».

Desearnos su pronto y completo restablecimiento.

Concesión de una placa

A nuestro apreciable amigo el comandante de Infantería, recientemente retirado, don Miguel Martínez Mondragón, le ha sido concedida la Placa de la Orden Militar de San Hermenegildo, por la brillante campaña que realizó en la última guerra de Marruecos.

Elvismal señor Martínez Mondragón nuestra enhorabuena por la justa recompensa que se le ha concedido.

Uga novillada

Para el próximo domingo día 2 de julio, se anuncia en nuestra plaza de toros una novillada, a base del paisano Pepe Caset.

Por riña y escándalo

La guardia municipal condujo a la Comisaría a Francisco Redondo Fert y José Gil López, quienes promovieron una riña y escándalo, ocupándose al primo o una uva.

Niño lesionado

Ayer a medio día ingresó en el Hospital el niño Antonio García Cano, de once meses, natural y domiciliado en Víctor, que padeció la fractura del fémur izquierdo por el tercio medio, siendo el pronóstico grave.

La lesión se la produjo casualmente, al dar una caída.

Después de asistirle pasó a su domicilio.

Indio Rosa

PAPEL
DE FUMAR

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 85 y 87 a s moderno. Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

anta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Número de ocho páginas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más sobre la desaparición de los aviadores

— Madrid, 24
Una comunicación del señor del Vayo

A las siete de la tarde, el embajador en Méjico señor Alvarez del Vayo, comunicó el último lugar que está plenamente demarcado por donde pasó el avión «Cuatro Vientos».

Este lugar fué la ciudad de Carmen, en el Estado de Campeche.

El aparato volaba a una altura de 5.000 pies y, al pasar sobre el aeródromo, se le hicieron señales con banderas rojas indicándose es con ello el momento.

En «Cuatro Vientos» tomó dirección Oeste. Este testimonio se ha comprobado con la decantación de cincuenta personas.

Ninguna versión confirma su paso por Villa Hermosa, Tuxtla u otros puntos. Por tanto se ha descartado la idea de que caiera en la meseta Central.

Ahora, los esfuerzos se han concentrado en efectuar las exploraciones en el Estado de Hidalgo.

El ministro de la Gobernación ha decretado la movilización general del vecindario en los Estados donde se supone pudo caer.

El mecánico Madariaga se ha incorporado a la expedición que a caballo o en camiones, recorre los lugares verosímiles donde pudieran haber aterriado.

En toda la región hay aguas y frutas abundantes para poder sostenerse muchos días.

De Guatemala ha salido un aparato trimotor con objeto de recorrer la zona límite.

Un periodista habla con el padre de Collar

Un periodista madrileño ha celebrado al mediodía una conferencia telefónica con el padre del teniente don Joaquín Collar, el cual reside en Figueras.

Este se dijo que había creído Roca había conseguido restablecer la cordialidad republicana. su hijo por haberlo comunicado a la Compañía Transradio.

DE BARCELONA

— Madrid, 24
El partido de mañana

Continua la expectación entre los aficionados al fútbol por el partido que se celebrará mañana.

Se calcula que la recaudación por las entradas importará pese a 225.000 pesetas.

A esto ha informado también el haberse establecido precios razonables.

Hallazgo de material para bombas

Se ha practicado un registro en el domicilio del individuo que intentó colocar una potente bomba en el café Español.

Encontróse mucho material para la fabricación de explosivos.

Después se supo que los artefactos pertenecían a otro sujeto, el cual ha sido asimismo detenido.

Estalla una bomba

En una fábrica de materiales para la construcción, propiedad de los hermanos Cimont explotó una bomba, la que abrió un gran hoyo en el pavimento.

Explosión de otra bomba

En la fábrica de hierro «La Siberia» explotó otra bomba, pero afortunadamente los daños fueron escasos.

Otras noticias

— Madrid, 24
Un banquete

Hoy ha tenido lugar un banquete en honor del ministro de Comercio señor Franchy Roca, asistiendo 250 comensales.

Se recibieron adhesiones del señor Azaña y de los demás ministros.

A los brindis, el señor Soria no resaltó que el señor Franchy

estaba de acuerdo con la Compañía Transradio. El homenajeado agradeció loselogios exhortando a todos que se le efigie a sacrificio personal incluso para hacer triunfar la República, en contra del enemigo.

Amenazas de la juventud radical-socialista

La agrupación formada por la juventud radical socialista ha enviado una alocución a sus amigos para que acudan el lunes a la vista de la causa por los sucesos de agosto.

El objeto es contestar a los que ellos suponen una provocación monárquica y demostrar la existencia de su fervor republicano.

El abogado señor Bergamín, considerando el hecho como una amenaza reunión a los demás defensores que intervienen en el asunto, adoptando acuerdos secretos.

El ex-ayudante de Sanjurjo

Ha llegado a Madrid para declarar en el proceso por los sucesos de Agosto e ayudante del ex general Sanjurjo y del Infante don Carlos.

Gil Robles protesta por los sucesos de ayer

El diputado agrario señor Gil Robles ha facilitado una nota en la prensa en que califica de vergonzosos los sucesos del día de ayer cuando turbas de mozalbetes apedreaban las casas en cuyos balcones se exhibían fotografías.

Dice en dicha nota que tales hechos den gran daño a la autoridad y que siguiendo por ese camino de coacción se llegaría a la guerra civil.

Nueva detención de don Luis Miralles

Después de haber sido puesto en libertad el joven don Luis Miralles se le volvió a detener en la cárcel de Sevilla, donde un grupo, a raíz de quitarse la cinta a la iglesia de las Casas Nuevas por exaltar una supuesta siesta de ex Rey, profería gritos de abajo y anticlericalismo.

El señor Miralles contestó con

un viva el Rey, por lo que los manifestantes le golpearon siendo además detenido.

TOROS

— Madrid, 24
En Alicante

En la corrida que se celebró hoy en Alicante se corrió ganado del Conde de Conte, el que resultó bueno.

El diestro Vicente Barrera estuvo superior con el capote y regaló.

Domingo Ortega estuvo regular. Victoriano Laserna estuvo superior toda la tarde, por lo que el público le otorgó una gran ovación y se le concedió asijas de sus respectivos enemigos.

Última hora

— Madrid, 25 a las 3, (urgente)
Supuesto hallazgo de los cadáveres de Barberán y Collar

La Compañía Transradio ha facilitado un despacho recibido de Méjico, el cual no se ha confirmado todavía, en el que se comunica que una mujer india había encontrado dos cadáveres dentro de un avión casi destrozado en la región de Mezquites, cerca de la Barranca de Guadalupe.

El jefe que dirige la expedición de socorro ha salido inmediatamente en un camión con destino de comprobarlo.

El despacho facilitado por la agencia Transradio es firmado en la estación telegráfica de Puebla de Veracruz.

La expectación que reina con este motivo es intensísima, haciendo conjeturas sobre el fin pudieran haber tenido los intrépidos aviadores.

El edificio del Aero Club es continuamente visitado por personas de diferentes casas sociales en busca de noticias.

PERPEN

Más noticias

Madrid, 22

Azaña y varios ministros a Alicante

Han marchado a Alicante, en automóvil, el jefe del Gobierno, señor Azaña, y los ministros de Justicia y Agricultura, señores Alfonso y Domínguez.

En la capital valenciana se les unirá el ministro de Obras Públicas, señor Prieto.

Todos ellos asistirán a la inauguración de las obras del ferrocarril de la playa.

Almuerzo en Palacio

En el comedor privado que forma parte de las habitaciones que en el Palacio Nacional ocupa el Presidente de la República, se celebró el almuerzo con que el señor Alcázar manda obsequiar al embajador extranjero de Colombia, señor Santos.

Asistieron, además del anfitrión y el festejado, la esposa de éste, la hija del señor Alcázar manda y varios diplomáticos.

También concurren el personal de la Casa presidencial,

Transcurrió la comida muy animada.

De Estado

El Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, visitó a ministro de Estado señor D. los Rios, con quien confirió extensamente.

También visitaron al ministro el presidente del Tribunal Supremo y los ministros de Brasil, Santo Domingo y Japón.

Visita al Congreso

Han acudido hoy al Congreso los excursionistas del quinto y sexto año del bachillerato del Instituto de El Ferrol.

Visitaron con detenimiento todos los departamentos del Congreso.

La reforma electoral

La subpuesta de estudio de la reforma electoral, ha propuesto la modificación del proyecto del Gobierno.

Se rebaja el 30 por 100 del número de los electores necesarios para la elección en lugar del 40 que se señala.

Para poder tomar parte en la segunda votación solo se exigirá el haber obtenido el

12 por 100 para las circunstancias.

Sugiere también la asociación de Ceuta a Cádiz y de Melilla a Málaga.

Discusión de leyes urgentes

Vacasio es

En la semana próxima se discutirán en el Congreso, las leyes que considera urgentes el Gobierno.

La mayoría se propone presentar una oposición para que se declaren vacaciones el Congreso desde el 15 de Julio hasta el 15 de Septiembre.

De Provincias

Madrid, 24

Cantidad recuperada

Telegrafian de Valencia que los atracadores del Banco, en el pueblo de Chiva, han declarado que durante la huida cuando fueron perseguidos por la Benemérita, arrojaron al monte el producto del robo.

Sugieren un reconocimiento por el lugar indicado, recogiendo la cantidad de pesetas 20 000.

A uno de los detenidos también se le ocuparon 2 900 que llevaba consigo.

Las fiestas de San Juan, en Alicante

Participan de Alicante que han llegado a aquella capital los señores Azaña, Alfonso y Domínguez, siendo recibidos por el ministro de Obras Públicas, señor Prieto, el cual se encuentra en esta.

COMPANIA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

GARIBAY, NUMERO 15.—SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fuerza, las pérdidas de beneficios por incendios, el Motín o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de todo contra las riesgos de deterioro, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Gómez (antes Narváez), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINPECCIÓN DE SEGUROS.

LA BANDA MUNICIPAL

Concierto para esta noche

He aquí el programa del concierto que ejecutará la Banda municipal a las nueve y media de la noche de hoy en la Avenida de la República:

«Qué vienen Los de Aragón, padotito». — Sapetti.

«Fiesta Rusa». — Frigola.

«La Rosa del Azafán», (selección). — Guerrero.

«Gran fantasía de la zarzuela».

«La Tempranica». — Giménez.

«Enrique Torres, (pasodoble)». — Leandarte.

Bolsa Cotizaciones

Madrid, 24

Deuda 4º. interior ...	66'75
Id. 5º. amortizable ..	86'80
Idem 4º. idem ...	77'00
Banco de España ...	542'00
Español de Crédito ..	193'00
Hispano Americano ..	000'00
Tabacalera ..	195'00
Londres ..	46'60
París ..	47'00
Dólar ..	9'62

Servicio meteorológico nacional

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital

Presión media del dia ...	761'8
Temperatura máxima ...	20'2
Temperatura mínima ..	14'5
Humedad media ..	17'4
Temperatura al sol ...	25'5
Humedad relativa media	74
Evaporación en 24 h.	3'5
Olivia en 24 horas ..	
Ilítria per metro cuadrado. 0'0	
Viento dominante S SW.	
Fuerza en metros por segundo ..	5'0
Nubesidad despejado	

¡Conoce usted los tintes Iris?

Los TINTES IRIS son pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su propio interés no admite otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

S'ESTRERIA HERRADA

Extenso surtido e gamares para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

A. Vizcaíno

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6

Conde Offalia, 20 pral.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

EL MEJOR
PURGANTE
AGUA DE

CARABAÑA

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.--El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80
grande, , 1'25

DEPOSITO
Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.

DEPURATIVA
ANTIHERPETICAS
ANTIBILIOSAS

De venta en Perfume
-rias y Droguerias

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

Para sus clientes actuales hará la adaptación de los contratos a las prescripciones de las nuevas leyes, por tener ya la correspondiente autorización.

Para los clientes nuevos tiene ya aprobados los modelos de póliza por la inspección y la Asesoría del ministerio de Trabajo.

En las industrias no sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

Autorizado por la Inspección Oficial de Seguros del Ministerio del Trabajo.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transport Marítimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, con aéreas y telegrafía sin hilos.

Alemania, Norteamérica, Florida y Campaña

Salida de Almería el 22 de Junio de 1932, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 22 de Julio de 1933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas
incluidos impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id

GRASA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda clase de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosas salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2,4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor. Si estos se hubiesen cubierto las plazas asignadas este puerto. Para más informes: Soc. Consignataria: HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ (S. en C. de la República, 69.—ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.



ESTOMAGO ARTIFICIAL

(o Polvos del Dr. Kuntz)

Pone fin a las indigestiones.

Alivia y cura las enfermedades del estómago.

Agentes: J. Uriach y C. S. A. Bruch, 49 - Barcelona

COMPRAD UNICAMENTE



CREMA
PARA EL CALZADO

SERVUS

CON
ABRIDOR

Productos Químicos Hispano Lübszynski
BADALONA

Número de ocho páginas

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, utensilios de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 10; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadahonda, 2 Duro, Majadahonda 49; Castillo, Regocijos, 160; Romero, Sebastián Pérez, 6; Seoane, Conde Ofelia 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Idañez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mroaz, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44; Mellino de Vicente.